

陕西省分行深度融入共建“一带一路”大格局

本报讯 邮储银行陕西省分行积极服务党和国家大局,围绕陕西省推进“一带一路”建设工作要点,强化总体设计,加强组织领导,整合各类要素和优势资源,全力以“金融工笔”助力陕西绘就深度融入共建“一带一路”的壮美画卷。截至9月底,该分行累计向眉太高速、延黄高速、宁石高速、西安轨道交通等30多个基础设施项目投放信贷资金超过400亿元,为陕西打造西部领先、通江达海、连接世界的枢纽优势,全面融入“一带一路”

建设注入金融动能。近年来,中欧班列“长安号”货运量逐年上升,运营班次不断增加,企业支付国内外铁路运输费用也持续增多,资金周转需求较大。陕西省分行成立中欧班列“长安号”融资服务专班,省、市、县(区)三级机构紧密配合,多次实地调研、对接融资需求和融资方案,并快速实现流动资金贷款、内保外债等业务落地。同时,积极与西安国际陆港、西安自贸港等“长安号”运营主体建立合作机制,细化多元融资方案,加大对中

欧班列(西安)产业链建设运营企业的支持力度,助力陕西加快中欧班列(西安)集结中心建设,加速形成面向中亚、南亚、西亚国家的通道、商贸物流枢纽、重要产业和人文交流基地,构筑内陆地区对外开放新优势,充分发挥服务小微企业优势,不断丰富数字化产品供给,向外贸型小微企业提供多种金融产品,创新跨境企业场景模式,深入实施外汇服务小微企业质效提升工程,加大对小微企业衍生品交易保证金、手续费

的支持力度,优化代客资金业务审批流程,持续提升小微金融服务质效,助力小微企业“出海”。随着国际贸易的快速发展,企业跨境金融服务需求日益增长。陕西省分行持续深化多元化金融服务探索,积极推进国家外汇管理局跨境金融服务平台“银企融资对接”“出口应收账款”“出口信保融资”“中欧班列长安号融资”四项场景试点工作,实现榆林、延安首笔跨境金融服务平台银企融资对接业务落地,有效解决银企信息不对称、银行风控成

本高等问题,大大提升企业金融可得性,实现金融活水“精准滴灌”,进一步提升金融服务实体经济质效。该分行还积极实施国际贸易单一窗口标准版金融服务工程,强化共建“一带一路”国家贸易往来跨境支付结算服务,促进贸易投资便利化。截至9月底,累计向俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、新加坡、马来西亚、泰国等10多个国家进出口贸易提供“线上+线下”电汇、信用证等跨境结算服务。

□汪玉磊

安徽省分行金融托底“小田变大田”

“往年农田不是缺水就是被淹,村民种田靠天收。如今建成高标准农田,田成方、路相通、旱能灌、涝能排,不仅便于机械化操作,更能提升抵御自然灾害的能力。”张俊成在安徽省滁州市来安县张山镇桃花村流转了1300多亩农田,他望着成片沉甸甸的稻穗,满怀信心和笔者说道:“马上,水稻就可以收割了,你看,长势多喜人,今年肯定又是个好收成!”

桃花村只是滁州市全力推进高标准农田建设的一个缩影。今年3月,滁州市成功入选全国首批整地区级推进高标准农田建设试点,全国仅6个。在高标准农田建设过程中,当地人发现,仅靠传统的财政投入并不能完全满足建设资金需求,寻求合适的银行融资尤为为重要。作为以服务“三农”为己任的国有大行,邮储银行安徽省分行敏锐捕捉到这一市场需求,及时播洒金融“甘霖”,有效解决了高标准农田建设中的资金难题,为提升当地土地流转效率、释放土地新产能、增加农民收入注入了金融动能。

“高标准农田‘高’在农田质量高、产出能力高、利用效率高,实现了小田变大田、碎田变整田、瘦田变肥田。”来安县农业农村局主任科员孙文介绍,“高标准农田建设形成了‘粮食增产、农民增收’的双增双赢新格局,农民既可以通过土地流转获得收益,也能通过投工投

劳方式获得收入。”据了解,2023年滁州市开展整市域推进高标准农田建设工作,下达来安县建设任务面积为15万亩。为助推来安县高标准农田建设,邮储银行总行、省、市分行高效联动,迅速研究确定融资模式。

“5月26日,滁州市分行收集材料整理上报省分行,6月26日成功为来安乡投农业发展有限公司授信5.86亿元,6月27日与该公司就来安县2023—2024年高标准农田建设项目签约,并发放首笔信贷资金9872万元,本年度预计为企业投放2亿元信贷资金。”邮储银行来安县支行行长武旭表示,“该笔贷款为邮储银行的创新尝试,依托中长期贷款支持了当地19个村、13.7万亩地的高标准建设,为规模化流转、土地平整、工程建设等提供金融支撑。”

今年以来,安徽省分行全力推动耕地及设施农业类项目发展。截至目前,已为10个市的25个此类项目提供近30亿元的资金支持。同时,研究高标准农田建设市场化模式,明确“一户一策”服务方案。安徽省分行金融部总经理江国生表示:“我行针对高标准农田建设项目,已在省分行层面成立柔性工作组,制定综合金融开发方案,目前,累计发放近15亿元贷款,将服务‘藏粮于地、藏粮于技’落到实处。”

□刘昕怡 查汝玉



广东邮政全力服务广交会

10月15日,第134届中国进出口商品交易会(广交会)在广州琶洲国际会展中心开幕,来自200多个国家和地区的8.7万名境外采购商参会。

作为广交会的长期合作伙伴,广东省邮政分公司在展馆内设立了广交会邮局,设置了“开

放式邮务文化产品体验销售区”,方便参展人员选购、集戳和打卡。同时,主推广州特色和广交会题材等文化产品,吸引国内、国际参展商选购。截至目前,广交会邮局已为客户办理邮业务6520余单。

□广东记者 刘岚 通讯员 李秋枚 摄影报道

潍坊市分公司以邮为媒助“鸢”高飞

本报讯 10月20日至22日,以“开放包容,合作共赢”为主题的2023中日韩产业合作发展论坛暨第九届中日韩产业博览会在山东潍坊举行。为更好展现潍坊风筝文化,助力宣传潍坊,潍坊市贸促会特别邀请潍坊市邮政分公司参展,在论坛暨博览会现场布

设风筝主题邮局。主题邮局为此次论坛暨博览会定制了纪念印章,现场展出了《鸢远流长》风筝文化专题册、《邮鸢——龙腾盛世》文创产品、潍坊手绘地标邮资明信片套装等系列邮资票品,以“邮”为媒,展现独具地域特色的潍坊风筝

文化,助力潍坊风筝文化“飞”向世界。主题邮局丰富的集邮文化产品和极具互动性、体验性的集戳打卡活动,受到现场观众的青睐。他们纷纷选购、打卡留念,并现场将美丽潍坊系列明信片寄给亲朋好友。

□刘萍

黔西南州分行落地首笔供应链工程保理业务

本报讯 近日,邮储银行贵州省黔西南布依族苗族自治州分行成功落地全省系统首笔供应链工程保理业务,向州内某农产品物流园建设项目发放了300万元工程建设资金。该笔业务的落地使得黔西南州分行的多元化金融服务得到进一步提升。

相对于传统贷款融资产品,工程保理业务是向施工企业推出的线上供应链融资产品,主要基于项目建设企业(核心企业)与项目施工承包方之间的账款结算,为上

游施工企业提供线上融资服务,可支持项目资本金未到位先放款。项目资本金在工程保理业务到期前到位即可,同时工程保理到期后,用项目贷款进行置换。此项业务既推动了核心企业项目建设的顺利进行,又帮助了上游施工企业方便、快捷地获得工程建设款项;既有效缓解了项目建设资金压力,又使得项目公司实现了短、中长期融资相结合,优化了债务结构,减少了融资成本。

近年来,黔西南州分行积极探

索,勇于创新,深挖客户融资需求,在金融产品多元化发展运用方面不断取得新突破。针对企业融资难点、痛点,该分行有效满足了州内中小微企业的融资需求,为金融助推实体经济发展贡献了邮储力量。下一步,黔西南州分行将进一步加大对实体经济的支持力度,全面贯彻新发展理念,加大对地方产业链、供应链的信贷支持力度,促进资金链与供应链、产业链融合发展,持续为州内企业提供多元化金融服务。

□肖本伟

湖北邮政代理金融业务实现发展提速

本报讯 中秋、国庆“双节”期间,湖北省邮政分公司各网点都洋溢着喜庆气氛。各网点以厅堂为主阵地,因地制宜搭建场景,围绕“五大客群”开展爆点活动,并穿插各类趣味环节,让客户共享节日喜悦。由此,湖北省分公司以新增储蓄存款92.85亿元的成绩位列2023年中秋国庆假期全国邮政新增储蓄存款“十佳省份”榜首,黄冈市、荆州市、孝感市、襄阳市邮政分公司新增储蓄存款入围全国邮政“十佳地市”。

三季度以来,湖北省分公司面对利率下行、保险业改革等形

势,准确识变、科学应变、主动求变,错峰错峰营销,以“攻城拔寨”主题活动推进城市、农村代理金融业务差异化发展。一方面,以商户及场景运营抢抓城市市场,通过“智慧商圈打造+场景获客引流+资金体内循环”,助力城市金融发展;另一方面,以信用村建设为切口抢抓农村市场,通过“信用村+整村推进”获信、“信用卡+融E”获客、“网点+站点”引流,推进县域金融崛起。截至10月8日,湖北省分公司年度储蓄余额净增从二季度末的全国邮政第8位上升至第5位。

□陈旭 张霖

动态

中央广播电视总台

感谢天津邮政协助国庆直播

本报讯 (记者 冯彤) 10月12日,中央广播电视总台发来一封感谢信,感谢天津市邮政分公司在《美丽中国说:可爱的国 美丽的家》2023国庆大直播特别节目制作过程中给予的大力支持和积极协助,称赞天津邮政展示了优良的工作作风和专业精神。

感谢信中特别提到,今年国庆期间,以天津邮政博物馆为主题录制的此档节目,全网观看量近3亿次,相关话题累计28次登上多平台热搜榜。为此,中央广播电视总台在对天津邮政表示感谢的同时,希望未来继续携手,合力打造更多重量级IP项目,推出更多高品质内容,开创互利共赢新局面。

海口市分公司

开展农资下乡活动

本报讯 (记者 黄文燕) 10月18日,海南省海口市邮政分公司与海口金绿果产销合作社联合在三门坡镇举办“真情邮政 服务‘三农’ 科技引领丰收”农资下乡活动,30多名村民受邀参加。村民纷纷下单订购化肥,现场销售化肥20吨。

此次农资下乡活动是“冬储化肥”专项营销活动内容之一。活动现场,农资厂家的专业技术人员向村民介绍了荔枝、槟榔种植过程中如何正确使用化肥产品等知识,并与村民进行互动。下一步,海口市分公司将继续发挥能人优势,对重点乡镇进行全覆盖走访,向村民重点推荐品牌化肥,介绍“冬储化肥”专项优惠办法;并根据走访情况制定销售方案,发挥邮政代理化肥价格、产品保障等优势,全面推动“冬储化肥”专项营销活动。

昆明市分公司

建“巫家友爱”亲民共享空间

本报讯 10月12日,云南省昆明市邮政分公司与当地社区共同打造的“百年巫家坝 邮驿好时光‘巫家友爱’”亲民共享空间开始试营业。亲民共享空间毗邻巫家坝社区党群便民服务站,在社区公共文化服务的基础上,叠加了邮政微展厅、民族团结之家、邮政文创产品展示、饮品间等体验空间。昆明市分公司将定期举办邮政文化展览、理财知识普及等活动,丰富居民的文化生活。

试运营期间,昆明市分公司邀请周边居民进入亲民共享空间体验“一站式”服务。在客户办理业务的同时,促进“党建+金融+邮务”“三合一”融合。

□李芝璇

鸡西市分公司

开发医院揭牌纪念邮折500套

本报讯 10月15日,黑龙江省鸡西市第二人民医院(原鸡西市传染病医院)搬迁新址并举行揭牌暨专科联盟签约仪式。鸡西市邮政分公司为医院设计制作了鸡西市第二人民医院揭牌仪式纪念邮折500套、特制纪念戳1枚。

鸡西市分公司在走访客户时了解到,鸡西市传染病医院迁址新建工程于10月竣工,整体搬迁后加冠鸡西市第二人民医院院名及院徽,为庆祝冠名及揭牌,同时与首都医科大学附属北京胸科医院等单位签订专科联盟协议,特举行庆祝仪式。获悉此消息后,鸡西市分公司积极与客户沟通,了解客户需求,并以“守正、明德、精技、远志”为设计核心,第一时间拿出设计样稿。纪念邮折包含华佗邮票一套、2023年生肖邮票一套和1枚纪念封。设计理念突出医院“精专科,强综合,全力发展特色医疗;怀仁心,施精术,全心护百姓安康”的医疗服务使命。

当天,鸡西市第二人民医院向每位参加签约仪式的嘉宾赠送了《鸡西市第二人民医院》纪念邮折一套,该款产品受到与会来宾的高度评价。

□卢明琴

邳州市分公司

“好彭邮”无人驿站上线

本报讯 “平时工作回家晚,想取快递,驿站总是下班,现在不管多晚,扫个码就能到无人驿站取出来,真是方便多了!”拿着快递包裹,正从江苏省邳州市邮政分公司瑞兴路支局旁的“好彭邮”无人驿站走出的刘先生。近日,瑞兴路支局引入了24小时不关门的无人驿站。

无人驿站采用智能识别、自动比对等技术,实现了全天无人看守、全天提供服务,满足了居民晚归后取包裹的迫切需求,让传统驿站工作人员营业时间与居民取件时间不匹配的问题得到解决。取件时,居民通过扫码解锁驿站大门、进入驿站,通过手机APP或短信获取取件验证码,之后只需输入相应信息,快递包裹即可取出,整个过程不超过2分钟。

□邱鹏宇

